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Minuta da Ata da 29.ª Reunião Ordinária da CT‐RN ‐ 20/08/2009 ‐ 09h30 
Parque Ecológico Monsenhor Emílio José Salim ‐ Campinas ‐ SP 

 

Membros Presentes 
Barco Escola*  José Roberto Basso (T) 

CETESB* 
Marcos Zanaga Trapé (T) 

Vicente L. Curcio (S) 

CODEN  Arlindo Donato dos Santos (S)

DAEE  Walter Becari (T) 

ELO 
Ambiental* 

Cláudia grabher (T) 

José Roberto Piccolo (S) 

Fund. Florestal  José Fernando C. Valle (T) 

INEVAT  Francisco A. Moschini (T) 

IPÊ*  Thomaz C. de Almeida (S) 

PM Americana  Rita Cristina M. Wanderico (T)

PM Limeira*  Rogério Mesquita (T) 

PM N.Odessa*  Arlindo Donato dos Santos (S)

P.M. SALTO  Francisco A. Moschini (T) 

PM Sumaré*  Emílio S. Kobauashi (T) 

SANASA*  Rosemeire Facina (S) 

Sind.  Rural 
Indaiatuba*  James A. M. Landmann (T) 

 

Entidades Ausentes sem justificativa 
IAC 
PM Atibaia 
PM Campinas 
PM Jaguariúna 
SMA DEPRN 

Entidades Ausentes com justificativa 

ABCON   

FLORESPI   

JAGUATIBAIA   

ONG CAMINHO VERDE   

PM Louveira   

SABESP   

UNICAMP   

Convidados 
Vera Nomura  Coord CTE 

José E. Paterniani  Unicamp 

Luciana G. Amaral  Santa Bárbara D’Oeste 

Mônica Tartini  Santa Bárbara D’Oeste 

Carla S. de A. Rebolo  Nova Odessa 

José Sordi Neto  Nova Odessa 

João Ap. Santarosa  Coord. CT‐Rural 

Maria C. Dellatorre  Itatiba 
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Filipe becari  Fórum das Entidades 

Roberto I. Rovagnelli  Sumaré 

Alexandre Vilella  Consórcio PCJ 

 
(T) Titular         (S) Suplente        (R) Representante 

1.  Pauta:    A  pauta  e  a  convocação  da  reunião 
foram  enviadas  aos  presentes  por  meio  de 
mensagem eletrônica de 15/02/09. 2. Abertura: O 
Sr. Marcos,  iniciou  a  reunião  cumprimentando  e  
agradecendo  a  todos  pela  presença  e  ao 
Consórcio  PCJ  que  sediou  a  reunião,  e  disse  ser 
essa  uma  reunião  especial  por  se  tratar  de  uma 
reunião  conjunta  com  as  CTs  de  Educação 
Ambiental,  representada  por  sua  coordenadora 
sra.  Vera  Nomura  e  do  setor  Rural  ali 
representada  pelo  seu  coordenador  Sr.  João 
Santarosa.  Aa  seguir  passou  a  palavra  a  ambos 
que  cumprimentaram  a  todos  e  disseram  da 
importância  da  reunião.  Na  sequencia  o  Sr. 
Alexandre  do  Consorcio  PCJ  fez  uma  breve 
apresentação da entidade e desejou a todos uma 
ótima reunião.3. ATA da Reunião anterior da CT‐
RN –  foi enviada a todos com a convocação e  foi 
devidamente aprovada. 4. Apresentação do Plano 
de  Bacias:  a  seguir  passou  a  palavra  ao  Sr. 
Eduardo  Léo,  da  Agencia  Àgua,  que  passou  a 
discorrer  sobre  a  situação  da  proposta  de 
elaboração do “Plano de Bacias Hidrográficas dos 
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí – 2008 a 2020 – 
e as propostas de Atualização de Enquadramento 
dos Cursos d’Àgua “ visando incorporar propostas 
das  CTs  presentes  ao  Plano.  5.  Propostas  das 
Câmaras  Técnicas  :  após  a  apresentação  o  sr. 
Marcos  abriu  os  debates  para  esclarecimentos  e 

apresentação  e  discussão  de  sugestões  à  serem 
incorporados ao Plano. As propostas apresentadas 
para  inclusão  no  Plano  de  bacias  e  visando  o 
reenquadramento dos cursos d’água foram : 

1.‐ possibilitar acesso a recursos para a contratar a 
atualização  do  Plano  diretor  para  recomposição 
florestal (incorporar as alterações legais, o projeto 
BIOMA  da  FAPESP,  etc.).  No  mesmo  se  propõe 
estabelecer metas para    ampliar  a  área plantada 
com florestas de preservação, em  áreas definidas 
como  prioritárias,  segundo  o  Plano,  e  em 
combinação    com  as  prioridades  para  atingir  as 
metas  de  melhorias  na  qualidade  e  quantidade 
dos corpos d’águas que serão propostas; 

2.‐   possibilitar acesso a recursos para elaboração 
de  projetos  de  revitalização  de  bacias 
hidrográficas    em  áreas  prioritárias  do  Plano 
diretor  para  recomposição  florestal,  visando  a 
recuperação e conservação dos recursos naturais; 

3.‐  possibilitar  acesso  a  recursos  para  a 
implantação  e  gestão  das  unidades  de 
conservação  localizadas  nas  bacias  PCJ,      sendo 
esses  recursos, no mínimo  em  valores  iguais  aos 
recursos  arrecadados  de  projetos  que 
compensaram  impactos  provocados  na  bacia,  
conforme a Lei  Federal 9.985/2000, que institui o 
Sistema Nacional de Unidades de Conservação da 
Natureza (SNUC); 

4.‐ possibilitar acesso a  recursos para a aplicação 
da  Lei  Estadual  9.866/97,  na  qual  são 
estabelecidas as diretrizes e normas para proteção 
e  recuperação da qualidade ambiental das bacias 
hidrográficas dos mananciais de interesse regional 
para abastecimento público, com a elaboração de 
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suas  leis específicas o detalhamento do Plano de 
Desenvolvimento  e  Proteção  Ambiental  –  PDPA. 
Os  manaciais  a  serem  contemplados  são  : 
nascentes do Corumbataí, represa do Limoeiro, rio 
Quilombo,  rio  Capivari  Mirim,  ribeirão  Pírai,  rio 
Camanducaia  e  nascentes  do  Jaguarí,  áreas  já 
indicadas  como  prioritários  pela  SMA/SP,  e  no 
Plano diretor para recomposição florestal. 

5.‐ possibilitar acesso a recursos para a divulgação 
e realização de programas de educação ambiental, 
tendo como foco Plano diretor para recomposição 
florestal  para  fortalecer  e  colaborar  com  a  sua 
efetiva implantação( texto – Cláudia Graber); 

6.‐ possibilitar acesso a recursos para : 1. elaborar 
e/ou 2.capacitar técnicos municipais a elaborar   e 
implementar, uma política municipal de  recursos 
hídricos  (diagnóstico,  planejamento,  gestão)  ‐ 
proposta da Maria Cristina Della Torre.. segue na 
íntegra no final,tentei sintetizá‐la com o texto *) 
7.‐  (Viveiros  segue  abaixo  contribuição  do 
Guilherme ‐ Consórcio PCJ :Proposta para o plano 
de  Bacias  2008‐2020)  possibilitar  acesso  a 
recursos  para  elaborar  projeto,  Implantar  ou 
ampliar  viveiros  florestais visando à produção de 
espécies  arbóreas  nativas  das  bacias  PCJ,  desde 
que os mesmos estejam vinculados a projetos de 
reflorestamento  de  áreas  de  proteção  aos 
mananciais, devendo os projetos de plantio  fazer 
parte  integrante  do  projeto  do  viveiro  e 
constarem  em  anexo.  Propõe  ainda  que  nessa 
condição  o  viveiro  possa  ser  financiado  com 
recursos do FEHIDRO. 
Finalizadas  as  propostas  e  os  esclarecimentos,  o 
Sr. Marcos  Trapé  disse  ser  necessário  incorporar 
as  mesmas  ao  PB  e  que  estria  junto  com  os 
demais  coordenadores  à  disposição  para  essa 
adequação. As propostas deveriam ser adequadas  

aos planos de duração continuada para permitir o 
enquadramento dos projetos  apresentados. 

6.  Encerramento:    Não  havendo mais  nenhuma 
manifestação,  o  Sr.  Marcos  Trapé  agradece  a 
participação,  e  solicita  a  mobilização  de  todos 
para continuidade dos  trabalhos da CT‐RN dando 
por encerrada a reunião.  

 

 

Marcos Zanaga Trapé 
Coordenador da CT‐RN 

 

 


